

“琅声”汇民声，“为民”惠民生

琅琊镇人大打造“琅声为民”品牌，提升代表履职质效，办好群众急难愁盼

□本报记者 徐丽

近年来，琅琊镇人大坚持以“您的声音我们倾听，您的建议我们落实”为指引，全力打造“琅声为民”工作品牌，通过用好线上、线下两个平台，倾听来自群众的声音，办好群众急难愁盼，全力提升代表素质、履职质效和群众满意度，为全镇经济社会发展贡献人大力量。

打造基层阵地 倾听群众声音

琅琊镇人大以“站”为阵地，构建一体化代表履职平台，并通过开展“琅声倾听”活动，实现一站一重点、一站一特色。一听游客之声，深度融合王家台后村作为全国文明村的旅游产业优势，建设王家台后人大代表工作站，助推旅游产业蓬勃发展；二听渔民之声，围绕渔业产业村，建设丁石洼社区人大代表工作站，为渔业发展尽心尽力；三听村民之声，辐射镇域北部区域，建设甸王家台人大代表工作站，推动乡村振兴和各项惠民政策快速落地；四听企业之声，打造东港头工作站，助力民营经济培育发展。

截至目前，琅琊镇人大已开展“琅声倾听”活动32次，收集群众意见建议102条，依托“导航进站 智链万家”系统征集群众意见建议42条。对于群众的意见建议，镇党委主要领导予以批示，督察办予以分解督办，形成“征集—督办—反馈”闭环运行机制，目前收集到的群众建议已全部办理完毕。琅琊镇人大还坚持“请进来、走出去”工作模式，开放式做好接待选民工作，对群众反映的问题一一反馈到位。其中，王家台后人大代表工作站选民反映的小王家台后村缺少健身活动场所的问题，引起镇党委主要领导的关注，立即批示相关站所予以解决，目前价值近万元的健身器材已全部安装到位。

突出重点工作 回应群众关切

琅琊镇人大坚持“党委有部署、人大有行动”相融合，高频次开展一系列活动，推进重点工作的同时回应群众关切。围绕民生实事票决，发挥各人大代表工作站的作用，采取多种方式征集群众意见建议，并对人代会票决的6件实事跟踪推进；围绕旅游产业发展，组织开展赴日照东夷小镇考察学习、视察王家台后民宿业户提升和望龙台高端民宿栖群等活动，推动部分业户由低端民宿向中高端民宿发展。

在今年举办的第六届琅琊嗨海季活动中，从活动前的调研、活动中的走访游客到活动后的座谈会评估，人大代表全程参与、跟踪，就方案设计、运营管理、工作得失等提出8条建议，为提升琅琊嗨海季的影响力提供了借鉴；围绕渔港科学规范管理，人大代表走访渔民、现场察看，推进以港管船、以技管船、以智管人，提升了科学规范管理水平；围绕提升小区管理水平，人大代表视察红色物业，为先进经验的推广发出人大声音；围绕关爱扶持工作推进，人大代表在琅琊镇“浪花妈妈”品牌创建活动中，持续做好困境女童的关爱服务，在前期倡议人大代表捐款13000元的基础上，又开展“节日送温暖 快乐自由购”活动，将爱心传递给孩子们，让她们切实感受到社会大家庭的温暖。

加强代表培训 提升履职能力

此外，琅琊镇人大始终把人大代表培训学习作为重点工作，编写制度汇编、制定学习计划，并先后组织人大代表赴杨家山里红色教育基地、区法治广场、西海岸新区市民中心等参观学习，提高人大代表的综合素养。

为加强业务培训，琅琊镇人大专门部署“琅声为民”品牌创建、工作站运行、“导航进站 智链万家”系统运转等工作，不断提升人大代表的履职能力。同时，琅琊镇人大发挥各立法联系点作用，督促各级人大代表通过座谈会、走访、调研等方式，围绕《中华人民共和国妇女权益保障法》等20余部法律法规征集意见，将立法联系的过程变为学法宣法、懂法用法的有效渠道，征集修改意见40余条。

区人大代表王暖华在董家溜村开展立法意见征询时，了解到一起持续二十多年的土地承包纠纷，他主动约见双方当事人，依法说事、依法明理，最终促使纠纷双方握手言和。

“下一步，琅琊镇人大将继续在代表素质提升上跑长跑、在代表活动上用劲、在品牌创建上见真功，促进镇人大工作提质增效，为全镇经济社会发展发出更多人大声音、贡献更大大力量。”琅琊镇人大主席隋秀坤说道。

泊里镇人大多措并举为未成年人健康成长创造良好环境

为未成年人撑起一片蓝天

□本报记者 丁霞

未成年人健康成长事关国家和民族的未来，事关千千万万家庭幸福安康。一直以来，泊里镇人大高度关注未成年人成长，推动形成“党委统一领导、人大监督支持、政府组织实施、部门齐抓共管、社会广泛参与”的未成年人保护工作新格局，为未成年人健康成长保驾护航。

泊里镇人大将各级人大代表化整为零，结合人大代表的职业岗位和专业领域充分履职，多渠道开展社会实践活动。区人大代表赵德林邀请中国海洋大学的志愿者定期支教，举办非遗麦草画鉴赏及制作、趣味阅读等活动；泊里社区人大代表工作站举办“巧手童趣·童心斑斓”“翰墨飘香 笔舞风华—书法启蒙课”等活动，并将传统文化、文明礼仪、科学普及等融入活动，在充实青少年精神文化生活的同时，培育他们的想象力和创新意识。

泊里镇人大还与该镇未成年人保护站、社会治理中心、司法所等单位举办“爱国主义教育暨反诈宣传进校园”“法治进校园 护航助成长”等



泊里镇人大举办书法启蒙活动，丰富青少年精神文化生活。

主题活动，通过案例解析、观看警示视频、现场答疑等方式，提高学生辨别是非和自我保护的能力；在泊里中学、董家口小学、泊里中心幼儿园等学校开展防范未成年人电信网络诈骗、防溺水、交通安全知识等主题法治讲座十余场，有力提升了未成年人的法治观念和安全意识。

此外，泊里镇各级人大代表还积极呼吁和倡导社会各界关爱和保护

困境儿童；利用春节、儿童节等节日，组织人大代表对困境儿童进行慰问；每年为泊里籍品学兼优高考学子发放培优助学金。“我们还组织人大代表和志愿者团队，为患病未成年人家庭提供日常照料、陪伴和情感支持。”泊里镇人大主席张永鹏表示，下一步，泊里镇人大将继续与社会各界携手，共同关注未成年人的成长与未来，为未成年人托起美好明天。

长江路街道

招聘会促就业 惠民生暖人心

□记者 刘宏超 通讯员 李春霖 报道

本报讯 近日，由区人力资源和社会保障局主办、长江路街道办事处协办的“‘职’要你来，‘薪’满意足”招聘会在新区人力资源大市场（零工之家）举行。共有来自制造业、服务业等多个行业领域的40余家优质企业参加，提供人事专员、质检员等就业岗位200余个，吸引求职者600余名，初步达成就业意向100余人。

现场，长江路街道“就享家”乐业服务站还安排服务专员，为求职者提供就业创业政策宣传、技能培训咨询等服务，帮助求职者解决在就业创业过程中遇到的各类问题。

辛安街道

整治“毁绿种菜” 维护小区环境

□记者 王艺华 通讯员 尹建筑 顾超 报道

本报讯 近日，辛安执法中队联合辖内相关物业服务企业，对珠山苑小区存在的“毁绿种菜”行为进行专项整治。执法人员会同社区网格员、物业工作人员对小区内11处毁绿种菜情况进行整治，劝导相关业主主动进行整改，恢复小区绿地。

下一步，辛安街道将认真落实网格员包干巡查制度，防止“毁绿种菜”行为反弹，进一步营造整洁优美、文明和谐的人居环境。

灵山岛保护区

应急救援培训 守护生命健康

□记者 刘宏超 报道

本报讯 日前，青岛市总工会走进灵山岛保护区，开展应急救援知识培训。

现场，专业讲师向灵山岛保护区应急救援志愿队的志愿者讲解了心肺复苏术的操作要点、AED设备的使用方法等应急救援知识，并手把手指导参训志愿者进行操作，确保每一位志愿者都能掌握急救技能。志愿者们纷纷表示，此次培训提升了大家的应急救援能力，今后如果遇到突发情况，将会运用所学知识，第一时间救助他人。

红石崖街道

倡导爱鸟护绿 共建美好家园

□记者 仪博文 报道

本报讯 日前，红石崖街道芙蓉路社区联合街道物业业、昆泉物业、宏福佳苑业委会及福临佳苑志愿服务队组织开展“爱鸟护绿”主题志愿服务活动。活动中，社区小朋友在家长和志愿者的帮助下，设计并搭建了鸟儿喂食器，随后，在工作人员指导下化身“小护林员”，用刷子为小区树木进行涂白养护。

下一步，芙蓉路社区将继续开展形式多样的活动，提升居民“爱鸟护绿”的意识，携手打造美好家园。